

Сегодня - Всемирный день свободы прессы

Всемирный день свободы прессы отмечается сегодня в большинстве стран мира. Накануне правозащитники опубликовали доклады о состоянии свободы слова в разных уголках планеты.

«В мире все меньше свободы для прессы. Ситуация продолжает ухудшаться седьмой год подряд», - отметила в своем докладе правозащитная организация Freedom House.

Наибольшее беспокойство вызывают страны Ближнего Востока, Северной Африки, бывшие союзные республики и области Западной Азии. Опустился индекс таких стран, как Израиль и Италия.

Особое место в докладе отведено России. Страна заняла лишь 174-е место из 195 проверенных государств, за год ситуация ухудшилась и Россия опустилась на четыре позиции вниз. Впереди остались Судан, Таджикистан и Гамбия, позади Конго Сомали и Руанда.

По мнению экспертов правозащитной организации, журналисты по-прежнему не могут свободно освещать события, особенно касающиеся спорных тем, а власти используют правоохранительную и судебную системы для преследования независимых журналистов, «осмеливающихся критиковать власти за злоупотребления».

Накануне генеральный секретарь Совета Европы Терри Девис выступил с заявлением. «Свобода слова и свобода СМИ не должны быть ограничены, даже под предлогом борьбы с терроризмом», - отметил он.

<http://www.asiaplus.tj/news/41/50800.html>